MATEMATIK DENEMESI

SORU-1
98 | 48 | 120 Yukari
150 B 70 Sol Sag
105 | 42 | 112 Asagi

Yukarida birim karelerden olugsmus bir oyun tahtasi verilmistir. Bu oyun tahtasinda oyuncular “B” yazan pembe kareden
baslayarak yukari, asagi, saga ve sola birer kare olacak sekilde hareket etmiglerdir. Bu hareketler sonucunda gectikleri
karedeki butin sayilarin ortak asal carpanlari toplanarak oyuncularin puanlar hesaplanmistir.

Oyunu oynayan (¢ arkadas asagidaki hareketleri sirayla yapmistir.
Gul:  Yukari — Sol — Asagi

Buket: Asagi — Sag — Yukari

Demet: Sol —Asagi — Sag

Buna gore, asagidakilerden hangisi Giil, Buket ve Demet’in puanlarindan biri degildir?

A) 2 B) 3 C)5 D)9

SORU-2

240 cm

Kemal Usta birbirine es olan kiip seklindeki tuglalari kullanarak bir duvar érmustir. Duvar ve tuglalarla ilgili asagidaki
bilgileri vermistir.

+ Tuglalar tek sira halinde dizilmistir.

+ Duvarin genisligi 240 cm’dir.

+ Tuglalarin genisligi 10 cm’den blylk ve 120 cm’den kiiglk bir tam sayidir.

+ Tuglalar arasinda hi¢ bosluk kalmayacak sekilde yan yana koyularak duvar érilmastur.

Buna gore, Kemal Usta’nin bu duvar icin kullandigi tugla sayisi kag farkh deger alir?

A) 10 B) 12 C) 14 D) 16



SORU-3

Bir matematik etkinligi icin Leyla, asagidaki kip seklinde olan tahta bloklari kullanmigtir.

Leyla bir say! secerek bu sayinin 1 ve kendisi hari¢ tim carpanlarini yukaridaki her bir blokta bir sayi olacak sekilde
yazmig ve arkadaslarindan bu sayiyi bulmalarini istemistir.

Ornegin; Leyla 30 sayisini segtiginde 30 sayisinin 1 ve kendisi hari¢ carpanlar 2, 3, 5, 6, 10 ve 15'tir. Leyla bu sayilari
6 tane blok uzerine yazarak arkadaslarinin 30 sayisini bulmasini isteyecektir.

Buna gore, Leyla asagidaki sayilardan hangisini 5 adet blok kullanarak yapar?

A) 75 B) 72 C) 66 D) 64

SORU-4

22 3 52 om? 2.32.5% cm?

Yukarida verilen mavi ve yesil dikddrtgenlerin birer kenar uzunluklari santimetre cinsinden birbirine esit ve tam sayidir.
Mavi dikdértgenin alani (22.3.5%) cm? ve yesil dikdértgenin alani (2.32.5%) cm? dir.

Bu dikdértgenler esit uzunluga sahip olan kenarlar ¢akigacak sekilde birlestirilerek agagidaki dikdértgen elde ediliyor.

Esit uzunluktaki kenar uzunluklan alabilecegi en biyik degeri aldigina gére, bu dikdértgenin cevre uzunlugu
ka¢ santimetredir?

A) 110 B) 210 C) 310 D) 360



SORU-5
A pozitif bir tam sayi olmak zere, A sayisinin asal ¢carpanlar kullanilarak tsli ifadelerin ¢arpimi seklinde

yazilisl A= x""_yb,zc olmak tzere;

A sayisinin pozitif bélenlerinin sayisini bulmak igin | (a + 1).(b + 1).(c + 1) |formala kullanihr.

Ornek: 24 sayisinin pozitif bdlen sayisini bulalim.

24=23'
pozitif bdlen sayist = (3 + 1).(1 + 1)
=4.2

= 8 olarak bulunur.
Buna gore, asagida verilen sayilardan hangisinin pozitif bélenlerinin sayisi 16 dir?

A) 228 B) 210 C) 144 D) 108

SORU-6

23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Cocuk Bayrami’nda bir grup 6grenci gdsteri yapacaktr. Bu gdsteri i¢in uzunluklari
20 metre ve 18 metre olan birbirine paralel iki ¢izgi ¢izilmis ve bu gizgiler Gzerine esit araliklarla isaretler koyularak 63-
rencilerin durmasi gereken yerler belirlenmistir. Cizgilerin Gizerine koyulan ardisik iki isaret arasi uzaklik metre cinsinden
bir dogal sayiya esittir.

Cizgilerin baslangic ve bitis noktalarinda da birer 6grenci olacak sekilde 6grenciler yerlestigine gore, bu gos-
teri icin en az kac 6grenciye ihtiyac vardir?

A) 22 B) 21 C)20 D) 19



SORU-7

1200 | | e

Asagida Kerem ve Asli’'nin okul numaralari ile ilgili baz bilgiler verilmistir.
+ Kerem'in okul numarasi a, b, ¢ birbirinden farkl asal sayilar olmak (izere a‘b.c? seklinde yazilmaktadir.
+ AslI’nin okul numarasi ise a, b, ¢ birbirinden farkl asal sayilar olmak tizere a.b®.c? seklinde yazilmaktadir.

+ Kerem ile Asli’'nin okul numaralarinin tsli ifadelerin carpimi seklinde gosterimlerinde ayni olan harfler ayni sayiyi
temsil etmektedir.

Kerem’in okul numarasi 1200 olduguna gére, Kerem ile Asli’'nin okul numaralarinin en kiiciik ortak kati olan
say| asagidakilerden hangisine esittir?

A) 2.3.52 B) 2%3%5 C) 283452 D) 24.3%.5°

SORU-8

Asagida uzunlugu 300 metre olan bir kosu parkuru verilmistir. Kosu parkurunda baslangi¢ noktasina uzakligi metre cin-
sinden 2'nin ardisik pozitif tam sayi kuvvetleri kadar olan mesafelere sari renkli, 3'Un ardisik pozitif tam say: kuvvetleri

kadar olan mesafelere yesil renkli bayraklar dikilmistir.

Baslangi¢

Bu kosu parkurunda baslangi¢ cizgisinden Sezen ve Zerrin kosmaya baslamistir. ilk 50. metreye kadar Sezen sari
renkli, Zerrin ise yesil renkli bayraklar toplamistir. Sezen 50. metrede kosuyu birakmis ve kalan tim bayraklarn Zerrin

toplamigtir.
Buna goére, Zerrin toplam kac adet bayrak toplamistir?

A) 13 B) 8 C)7 D)5



SORU-9

Asagida Poyraz'in olusturdugu etkinlikte kullanilan renkli bloklar ve bu bloklarin anlamlari agiklanmigtir.

O . Iginde yazan say: bir islii ifadenin tabanini gésterir.

A . Iginde yazan sayi bir (islii ifadenin Gisstinii gésterir.

O A . Iginde bulunan iki semboliin ifade ettigi sayilarla olusan Uslii ifadeyi gésterir.

Ornegin; @ A ifadesinde 6 taban, -2 iis olacak sekilde islii ifade 672 olarak belirlenir.

Buna gore, A ifadenin sonucu asagidaki bloklardan hangi ikisinin degerlerinin carpimina esittir?

NOENEOVN RO\ O
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SORU-10

Olgiileri verilen kare dik prizma seklindeki es koliler asagida gosterildigi gibi aralarinda bosluk kalmadan (st tste yer-
lestiriliyor.

Tavan

o

12%2cm

Taban

Tavan ile taban arasindaki mesafe 6* cm olduguna gére, yatay konumda yerlestirilen koli sayisi, dikey konumda
yerlestirilen koli sayisindan kac fazladir?

A) 4 B) 7 C)9 D) 12



SORU-11
Asagida verilen tabloda ¢ok buylk ve ¢cok kiclk sayilar ile bu sayilarin karsilarinda 10°'un kuvveti seklinde gosterimleri
verilmigtir.

Tablo: Sayilar ve Sayilarin Farkli Gosterimleri

Sayilar 10’un Kuvveti ile Gosterimi
840 000 000 000 840.10°
b 0,77.108
c 2,18.10°
5000 0,5.10¢

Buna gore, a, b, c ve d harfleri ile ilgili asagidakilerden hangisi dogrudur?

A)a=10 B) b = 7700000 C) ¢ =218000 D)d=5

SORU-12

HGB hemoglobin degeri kanda oksijen tasiyan proteindir. Normal degerleri erkekte 13,8 — 17,2 gram/dL ve kadinlarda
12 - 15,6 gram/dL dir.

Asagidaki tabloda kan tahlili yaptiran bes kisinin kanlarindaki HGB hemoglobin degerleri gram/dL cinsinden verilmistir.

Tablo: HGB Hemoglobin Degerleri (gram/dL)

faai Hemoglobi: gsgeri (gr/dL)
Mert 1.10" +3.10° + 9.1072
Sinem 1.10" + 4.10° + 5.107"
Ali 1.10" +7.10° + 6.107" + 4.1072
Arzu 1.10" +5.10° + 9.1072
Cengiz 1.10' +7.10° + 6.107' + 3.107°

Buna gore, hangi kigi ya da kigilerin HGB hemoglobin degerleri normal durumdadir?

A) Sinem, Arzu ve Cengiz B) Sinem ve Arzu

C) Mert ve Sinem D) Mert ve Cengiz



SORU-13

Asagida Danya'nin iki farkli bolgesinden ayni anda firlatilan A ve B roketlerinin harcadigi yakit miktarlari hakkinda bilgiler verilmigtir.

A roketi, 1. saniyenin sonunda 2 L yakit :

harcamig, sonraki her saniyede ise bir A roketi
onceki saniyede harcanan yakitin el
2 kah kadar yakit harcamigtir. *

B roketi
| >

" B roketi, 1. saniyenin sonunda 3 L yakit
harcamig, sonraki her saniyede ise bir .
onceki saniyede harcanan yakitin
3 kat kadar yakit harcamigtrr.

Buna gore, roketlerden biri ilk kez saniyede 500 L’den fazla yakit harcadiginda digeri toplam kag litre yakit harcamigtir?

A) 94 B) 126 C) 190 D) 254
SORU-14
Asagida her bir ylizeyinde karekokll ifade yazil bir prizmanin aginimi verilmistir.
K
2v28 | L M 46
3\5

Prizmanin aginiminda ayni renkli ylizeyler birbirine paraleldir.

Birbirine paralel olan yuzeyler ayni karekoklii ifadenin farkh gésterimleri olduguna gére, K, L ve M harfleri yeri-
ne asagidaki karekokli ifadelerden hangisi yazilir?

K L M
A) V45 V24 8\7
B) V15 Vo6 M7
C) /45 24 V112

—

D) V45 V96 47



SORU-15

2 .

\/_
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Yukarida verilen carpma semasina gore, kutularda bu-
lunan ifadeler ¢arpilarak sonucu oklarin gdsterdigi kutu-
ya yazilacaktir.

Buna gore, pembe kutuya yazilacak ifade asagidaki-
lerden hangisidir?

A)8 B) 8V2 C) 16 D) 16V2

SORU-16

Baharin kedisi Boncuk ve kdpegi Mars Bahar’in yataginda ayni hizada asagidaki konumlarda oturuyorlar.

72 dm

+ Boncuk ve Mars sekildeki konumlarinda durduklarinda Boncuk ve Mars’in baslarinin st kismi arasindaki mesafe
\72 dmdir.

+ Mars ve Boncuk yan yana oturduklarinda Mars’in boyu Boncuk'un boyundan V8 dm daha fazladir.

Buna gore, Bahar’in yataginin yerden yiiksekligi kac desimetredir?

A) 32 B) 42 C)5V2 D) 6V2



SORU-17

. Asagidaki tabloda X, Y ve Z lastiklerinin boylari metre cinsinden uzunluklarinin ¢éziimlenmis halleri verilmistir. Bu las-
tiklerin uzama miktari boyunun karekokiine esittir.

Tablo: Lastik Boylari

Lastik Adi Boylar (m)

X Lastigi 10°+4.107' +4.1072
Y Lastigi 2.10°+2.107" +5.1072
Z Lastigi 8.107" + 1072

X, Y ve Z lastikleri ayri ayri uzatilabildikleri kadar uzatiliyor ve sonra ug¢ uca ekleniyorlar.

Buna gore, son durumda elde edilen gergin lastigin metre cinsinden uzunlugu asagidakilerden hangisidir?

A) 3,6 B)7.2 C) 8.1 D) 9,6

SORU-18

Asagidaki grafikte bir tiyatro salonunda oynanan Ug¢ farkli oyunu bir hafta igerisinde seyreden yetigkin ve égrenci izleyici
sayilar verilmistir. Kral Lear oyununu izleyen dgrenci sayisi grafikte verilmemistir.

Grafik: Tiyatro Oyununa Gére izleyici Sayilari

1zleyici Sayilar
250 7 I Yetigkin
200 | M: Ogrenci
150
120
0 Hafta

Hamlet Kral Lear Frankenstein

Bu hafta boyunca Hamlet, Kral Lear ve Frankenstein oyunlarini izleyen égrencilerin sayisi, bu oyunlari izleyen yetiskin-

. 3,. -~
lerin sayisinin -=-'ine esittir.

Buna gore, Kral Lear oyununu izleyen toplam 6grenci sayisi kactir?

A) 80 B) 90 C) 100 D) 110



SORU-19

Asagidaki daire grafiginde bir ortaokuldaki 5., 6., 7. ve 8. sinif 6grencilerinin dagilimi verilmistir.

Grafik: Ogrencilerin Sayilarinin Sinif Kademelerine Gére Dagilimi
[]: 5. Sinif
[: 6. Sinif
B:7. sinif
B: 8. sinif

8. siniflarda toplam 80 6grenci olduguna gore, bu ortaokulda toplam kac¢ 6grenci vardir?

A) 240 B) 224 C) 216 D) 198

SORU-20

Asagidaki sttun grafiginde t¢ gin boyunca bir dolmusu kullanan yolcularin sayilar verilmistir.

Grafik: Ginlere Gére Toplam Yolcu Sayisi
Yolcu Sayisi

: Ogrenci
B: Tam
[ : Emekli

. Gunler
P.tesi Sali Cars.

Bu dolmusun Ucret tarifesi 6grenci ve emekli 2 TL, tam 3 TL'dir.

Buna gore, bu dolmus sofériiniin kazancinin glinlere gére dagilimi bir daire grafiginde gosterildiginde sofériin
sali gunku kazancini gosteren daire diliminin merkez acisi kac derece olur?

A) 110 B) 120 C) 130 D) 140
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